



Ένας χρόνος χωρίς τον
Μητροπολίτη Πηλουσίου
Νήφωνα



Στις 4 Δεκεμβρίου ε.ε. στην Ιερά Πατριαρχική Μονή Αγίου Γεωργίου παλαιού Καΐρου τελέστηκε το ετήσιο μνημόσυνο του Μακαριστού Μητροπολίτη Πηλουσίου κυρού Νήφωνα, ο οποίος εκοιμήθη στις 8 Δεκεμβρίου 2020. Η Θεία Λειτουργία τελέστηκε στο Καθολικό της Ιεράς Μονής υπό του Καθηγουμένου Αρχιμ. Δαμασκηνού, ο οποίος άγει τα ονομαστήρια του, ενώ στο Ιερό Βήμα παρέστησαν συμπροσευχόμενοι ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμφιδος και Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου κ. Νικόδημος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κατάγκας κ. Μελέτιος και ο Μέγας Εκκλησιάρχης του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας Αρχιμ. Στέφανος Σουλμιώτης.

Προ του πέρατος της Θείας Λειτουργίας τελέσθη το ιερό Μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του Μακαριστού Ιεράρχου Προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μέμφιδος κ. Νικόδημου, ο οποίος μίλησε συγκινημένος στο πολυπληθές εκκλησίασμα για την προσωπικότητα, το έργο, και τα χαρίσματα του εκλιπόντος Ιεράρχου με εκτενή αναφορά στο έργο του ως Ηγούμενος της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής του Αγίου Γεωργίου. Επίσης μετέφερε σε όλους την αγάπη και τις ευχές της Α.Θ.Μ του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου του Β'.

(Ρεπορτάζ και εικόνα εκ της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής Αγίου Γεωργίου)

Η Ελλάδα στο 28ο Διεθνές Φεστιβάλ Πειραματικού Θεάτρου Καΐρου



Η θεατρική Ομάδα 7 και ο σκηνοθέτης Ευδόκιμος Τσολακίδης θα εκπροσωπήσουν την Ελλάδα στο 28ο Διεθνές Φεστιβάλ Πειραματικού Θεάτρου Καΐρου που θα παρουσιαστεί στις 14-19 Δεκεμβρίου 2021. Η διοργάνωση ξεκίνησε από τον Αύγουστο με την υποβολή προτάσεων των καλλιτεχνικών ομάδων από την Αίγυπτο και από όλον τον κόσμο. Συνολικά υποβλήθηκαν 285 παραστάσεις, οι 118 από την Αίγυπτο και 167 από διεθνείς θιάσους. Η επιτροπή πρόκρισης με πρόεδρο την Ντίνα Αμίν, σκηνοθέτρια και αναπληρώτρια καθηγήτρια Θεάτρου του Αμερικανικού Πανεπιστημίου Καΐρου και μέλη της τους Αιγύπτιους καλλιτέχνες Latifa Fahmy, Ahmed Mokhtar και τον Αμερικανό σκηνογράφο John Howe επέλεξε τις 16 παραστάσεις που θα

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

Μια ιστορική μέρα για την Ελληνική Κοινότητα του Πόρτ - Σαΐντ η συγχώνευση με την Ελληνική Κοινότητα του Καΐρου

Την Κυριακή 5 Δεκεμβρίου πραγματοποιήθηκε η Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μελών της Ελληνικής Κοινότητας του Πόρτ-Σαΐντ για την τροποποίηση του Καταστατικού με βάση τον νέο νόμο

149/2019 για τα Σωματεία, αλλά και για την έγκριση από την Έκτακτη Γενική Συνέλευση της πρότασης της Προέδρου της Κοινότητας κας Χρυσούλας Θεοχάρη για την συγχώνευση της Κοινότητας

με την Ελληνική Κοινότητα του Καΐρου.

Η κα Θεοχάρη καλωσόρισε στις εργασίες της Γενικής Συνέλευσης τον Πρόεδρο της Ελλάδας στην Αίγυπτο κ. Νικόλαο Γαριλίδη, τον

Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστο Καβαλή, τον Προξενικό Λιμενάρχη κ. Βασίλη Πιτάκη, όπως και όλα τα μέλη της

(συνέχεια στην 4η σελίδα)



Πανηγυρικός Αρχιερατικός εορτασμός επί τη μνήμη του Αγίου Νικολάου χοροστατούντος του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής Θεοδώρου Β'



Η μέρες γιορτινές, πανηγυρικές και φωτεινές για τον φερώνυμο καθεδρικό ναό της Πατριαρχικής Επιτροπείας Καΐρου στο Χαμζάουι. Ο Ιερός Ναός του Αγίου Νικολάου φωτεινός και ολάνθιστα στολισμένος, άνοιξε τις πόλες του προς το χριστεπώνυμο πλήρωμα του Καΐρου το οποίο με την Αρχιερατική καθοδήγηση του Μακαριώτατου Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής Θεοδώρου Β' βίωσε για ακόμα μια φορά την μέθεξη της Χριστιανικής πίστης.

Την Κυριακή 5 Δεκεμβρίου ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος Β' χοροστάτησε στον Αρχιερατικό εσπερινό μετά αρτοκλασίας και

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

Τακτική Γενική Συνέλευση της Φιλοπτώχου Αδελφότητας Ελληνίδων Κυριών Καΐρου



Σε μια ιδιαίτερα συγκινησιακά φορτισμένη ατμόσφαιρα πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 28 Νοεμβρίου η Τακτική Γενική Συνέλευση της Φιλοπτώχου Αδελφότητας Ελληνίδων Κυριών Καΐρου.

Ο φιλόξενος και καλαισθητός χώρος της Φιλοπτώχου Αδελφότητας επιμελημένος και στολισμένος γιορτινά καλωδέχτηκε τα τακτικά μέλη αλλά και τους επισκέπτες που τίμησαν με την παρουσία τους τις εργασίες της Γενικής Συνέλευσης αλλά και το αξιόλογο έργο αρωγής που επιτελεί όλο τον χρόνο το Σωματείο προς τους συνανθρώπους μας σε ανάγκη.

Την Συνέλευση τίμησαν μεταξύ άλλων με την παρουσία τους ο Μητροπολίτης Μέμφιδος και

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

Το μήνυμα του Χ. Καβαλή για τη συγχώνευση των δύο Κοινοτήτων



Στην 25ετη παρουσία μου στα Κοινοτικά πεπραγμένα δεν έτυχε ποτέ να παραβρεθώ σε γενική συνέλευση της Ελληνικής Κοινότητας Πόρτ -Σαΐντ (ΕΚΠΣ). Η πρώτη λοιπόν παρουσία μου συνοδεύτηκε με μια ιστορική απόφαση που έλαβε η συνέλευση, αυτή της συγχώνευσης με την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου (Ε.Κ.Κ.).

Το συμβούλιο της Ελληνικής Κοινότητας Πόρτ - Σαΐντ με πρόεδρο την κ. Χρυσούλα Θεοχάρη και μέλη τους κ.κ. Ειρήνη Φιλίππου, Μαρία Μαρκαντώνη και Κάμελ Ελ Χάγκ, προώθησαν την πρόταση αυτή στην συνέλευση που ομόφωνα την έκανε αποδεκτή.

Η παρουσία του Πρόεδρου της Ελλάδος στην Αίγυπτο κ. Ν. Γαριλίδη που αποτελεί γνήσιο τέκνο της Κοινότητας Πόρτ - Σαΐντ ήταν σαφώς ο καταλυτικός παράγοντας που οδήγησε αρχικά την στενότερη συνεργασία των δύο Κοινοτήτων και σταδιακά να αρθούν όλες οι επιφυλάξεις και να πάμε ένα βήμα πιο μπροστά στην ιστορική αυτή απόφαση.

Η επιμελής και σοβαρή εργασία του Νομικού τμήματος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου στο πρόσωπο του δικηγόρου κ. Έζατ Σάμι, υπό την διεύθυνση και

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Η Νηστεία των Χριστουγέννων



Τα Χριστούγεννα, μαζί με το Πάσχα, είναι οι κορυφαίες εορτές της Ορθόδοξης Εκκλησίας. Την ξεχωριστή αυτή ημέρα, «ο Θεός γίνεται άνθρωπος ώστε να γίνει ο άνθρωπος θεός κατά χάριν», σύμφωνα με τους αγίους πατέρες. Μέχρι τα μέσα του Δ' αιώνα η Εκκλησία της Ανατολής συνεόρταζε τη γέννηση και την Βάπτισμα του Χριστού υπό το όνομα τα Επιφάνεια την ίδια ημέρα της 6ης Ιανουαρίου. Τα Χριστούγεννα ως ξεχωριστή εορτή, εορτάζοντο στις 25 Δεκεμβρίου εισήχθη στην Ανατολή από τη Δύση στα τέλη του Δ' αιώνα. Οι μαρτυρίες που έχουμε για την νηστεία προ των Χριστουγέννων, ανάγονται για τη Δύση στον Ε' αιώνα και για την Ανατολή στον ΣΤ'.

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

